XX|. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2023. december 2.

11. évfolyam

1. Bizonyitsd be, hogy a 2019-2021-2023-2025+16 szam teljes négyzet!

2. Adott az M pont az ABCD trapéz AD szaran. lgazold, hogy az N pont, amely az
ABMa eés CDMa haromszdgek korulirt kérének masodik metszéspontja, illeszkedik a
BC oldalhoz!

3. Oldd meg a kovetkezo egyenletet: Sinx=vsinx =1.
COS X —4/COS X

4. Az idén, 2023-ban Baltazar professzort felhivta az egykori matematikatanara, Mikd
bacsi, és az egészségi allapotdra panaszkodott. Kissé udvariatlanul, Baltazar
megkérdezte, hogy hany éves Miko bacsi. Erre a kovetkezét valaszolta: ,,Ha azt az
évszamot, amikor 43 éves voltam, beszorzom azzal az évszammal, amikor 45 éves
voltam, majd elosztom a szlletési évszammal, akkor megkapom azt az évszamot,
amelyben...” Itt megszakadt a vonal és Baltazir nem tudta ijrahivni. Am az adatokbél
ki tudta szamolni Miko bacsi szlletési évét. Vajon hany éves most Miko bacsi?

A feladatok kidolgozésara 120 perc all rendelkezésre.

J6 munkat!



XXI. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY FELADATAINAK
MEGOLDASAI - 11. évfolyam

1. Bizonyitsd be, hogy a 2019-2021-2023-2025+16 szam teljes négyzet!

Megoldas. 2019-2021-2023-2025+16 = (2022 —3) - (2022 —1) - (2022 +1) - (2022 +3) +16 =
— (20222 —1)- (20227 —3?) +16 = (2022? —1) - (20222 —9) +16 = = 2022* —10-2022° + 9 +16 =
2022* ~10-2022% + 25 = (2022° — 5)2 .

2. Adott az M pont az ABCD trapéz AD szaran. lgazold, hogy az N pont, amely az
ABMa és CDMa haromszogek korulirt korének masodik metszéspontja, illeszkedik a
BC oldalhoz!

Megoldés. Legyen az N pont a vizsgélt kérok masodik
metszéspontja, azt kell igazolni, hogy
BNM £ +CNM x =180°. Mivel az BNMA és NCDM
harnégyszogek, ezért

BNM £ + CNM « = (180° - BAM ) +(180°~CDM x ) =

=360°—(BAM £ +CDM ) =360°—180° =180°,
amit igazolni kellett.

3. Oldd meg a kiovetkezé egyenletet: SInX=vsinx _ 1.

COS X —+/COS X

Megoldas. Feltételek: sinx >0, cosx >0, cosx—+/cosx =0

sin X —A/sin x ) -
akkor —= "—= =1 = sinX—+/SiN X = C0OS X —~/COS X

COS X —+/COS X
= SiN X —C0S X = ~/SiN X —+/COS X

:(\/sinx—\/cosx)~(\/sinx+\/cosx):\/sinx—\/cosx
= /sinX —+/cosx =0 vagy ( sinx+\/cosx):1.
Ha +/sin X —+/cos X =0 = sin X =c0s X = x:%+k7z,

ha ( sinx+\/cosx):1:> sinX ++/c0sXx —1=0 és 0<+/sinx <1, 0<~/cosx <1

valamint cosx#0, cosx=#1 sinx=0, sinx=1,

4 4
akkor ~/sin x ++/cos x > (Jsin x) +(Jcos x) =1, ami ellentmondashoz vezet.

Tehat a megoldas a feltételek miatt x = % +kr.



4. Az idén, 2023-ban Baltazar professzort felhivta az egykori matematikatanara, Mikd
bacsi, és az egészségi allapotara panaszkodott. Kissé udvariatlanul, Baltazar
megkérdezte, hogy hany éves Miko bacsi. Erre a kovetkezét valaszolta: ,,Ha azt az
évszamot, amikor 43 éves voltam, beszorzom azzal az évszdmmal, amikor 45 éves
voltam, majd elosztom a szuletési évszdmmal, akkor megkapom azt az évszamot,
amelyben...” Itt megszakadt a vonal és Baltazir nem tudta Gjrahivni. Am az adatokbél
ki tudta szamolni Miko bacsi szuletési évét. Vajon hany éves most Miko bacsi?

Megoldas. Legyen X a tanar szlletési évszama, akkor
(x+43)-(x+45) x*+88x+1935
X X

kovetkez6 legnagyobb osztdja 645, ami nem lehet sziiletési év. Tehat Miké bacsi 1935-ben
szuletett és az idén, 2023-ban 88 éves.

x+88+@ egész szam, csak x =1935 lehet, mert a
X



